	RÉFORME DU LYCÉE

GROUPE DE TRAVAIL DES IA-IPR

7 octobre 2010 

Synthèse élaborée par Marc Bussière, Daniel Detilleux et Claude Valtat


1. Suivi de la réforme par les inspecteurs

Madame le Recteur a confié au corps d’inspection des IA-IPR le suivi de la mise en place de la réforme du lycée. Celle-ci s’est organisée en trois temps :

1.1 Organisation de Journées départementales au premier semestre 2010

En collaboration étroite avec les quatre IA-DSDEN, des réunions départementales ont été organisées à destination des proviseurs de lycée et des directeurs de lycées privés. Dans un département, les principaux de collège ont été associés. À partir d’un diaporama commun, les principaux éléments de la réforme ont été abordés et discutés. Six ou sept IA-IPR ont co-animé chacune de ces réunions.

1.2 Désignation d’un inspecteur référent par lycée public

Madame le Recteur a souhaité qu’à chaque lycée soit associé un IA-IPR référent pour la mise en œuvre de la réforme (liste en annexe 1, mise à jour à la rentrée 2010). Les inspecteurs ont rencontré les équipes de direction. La plupart du temps ces rencontres ont débouché sur un protocole de travail efficient : réunions de travail avec, parfois,  les conseils pédagogiques, des groupes restreints sur des domaines variés et rencontres avec l’ensemble des professeurs. 

1.3 Enquête auprès des équipes de direction des lycées à la rentrée 2010-2011

Pour mieux suivre la mise en place de la réforme, et dans un souci de cohérence, un guide d’entretien a été rédigé en vue des rencontres des IA IPR référents avec les équipes de direction. 
2. Enquête académique, protocole et résultats généraux

2.1 Protocole

Les IA-IPR référents ont ainsi rencontré les équipes de direction afin d’échanger avec elles en cette période de rentrée qui voit la mise en place de la réforme en seconde. 

2.2 Résultats

Tous les lycées ayant été contactés, le guide d’entretien a été renseigné pour chacun d’entre eux,  ce qui est en soi très bien quand on connaît la charge de travail des proviseurs lors des premières semaines de la rentrée.

2.3 Analyse générale

Évoquer la mise en œuvre de la réforme a incité les équipes à formaliser ce qui a été mis en place, à réfléchir à la pertinence de leur projet, à élaborer un calendrier. Ces entretiens ont permis aussi de distinguer les lycées qui ont bâti un projet solide, conforme à l’esprit du texte, de ceux qui en sont encore un peu loin et ont besoin de réfléchir davantage. 

3. Analyse des résultats 

Dans l’ordre des priorités avancées par les lycées, on trouve l’accompagnement personnalisé, les enseignements d’explorations,  l’enseignement des langues par « groupe de compétences ». Parfois ces priorités sont écrites autrement : « Mieux réussir sa seconde », par exemple.

3.1 Utilisation des moyens

Les moyens donnés aux EPLE ont permis des projets pertinents. Deux orientations se dégagent : 

· Les lycées qui diminuent le nombre d’élèves par division et doivent, pour les meilleurs, faire preuve d’imagination pour mettre en place le reste (baisse du E/S).

· Les lycées qui laissent des effectifs conséquents par division et ont plus de souplesse pour la mise en place de groupes restreints, mais parfois plus de difficultés à organiser l’enseignement en plages, barrettes et  individualisations diverses. On peut constater une grande diversité des réponses d’établissement.

· Toutes les configurations intermédiaires existent, bien entendu.

3.2 Accompagnement personnalisé

Sa mise en œuvre organisationnelle n’a pas été facile et celle pédagogique également contrainte. Ce sont la plupart du temps des « barrettes » de plusieurs classes (2 ou 3 classes) sur une durée consécutive de 2h qui sont dans l’emploi du temps. Le fonctionnement en effectifs réduits a donc été priorisé.

Une majorité de disciplines sont la plupart du temps impliquées ;  les disciplines sont issues de champs variés (lettres, mathématiques, sciences humaines et sociales, sciences, langues vivantes, vie scolaire…) ; la contribution des COP, des infirmières, voire d’intervenants extérieurs est parfois envisagée notamment lors de visites  en entreprises…

Si l’alternance « soutien/approfondissement/orientation » a bien été perçue comme nécessaire, la déclinaison opérationnelle suscite encore beaucoup de réflexions ; les contenus sont prévus jusqu’à la Toussaint, voire Noël. 

Beaucoup de lycées ont adopté une démarche cohérente : une phase initiale de diagnostic axée sur l’acquisition/révision des compétences transversales (4-5 semaines), quelques temps de concertation des équipes prévues (début septembre, fin octobre, fin décembre…toutes les 4/5 semaines environ), une phase de soutien/approfondissement en fonction des besoins identifiés des élèves notamment suite aux évaluations liées aux liaisons collèges-lycées mises en place dans la plupart des bassins, pendant laquelle une ouverture vers l’environnement extérieur est envisagée (projets divers culturels ou relatifs au projet d’orientation), une phase « d’articulation 2nde/1ère ».

Concernant l’approfondissement, si l’entrée par les disciplines n’est pas privilégiée, l’écueil pourrait être néanmoins une focalisation des professeurs sur des contenus disciplinaires à consolider ou approfondir. Il s’agit plutôt de travailler en équipe pluridisciplinaire sur des thèmes accessibles dans le cadre des programmes en vigueur.

3.3 Autres points de la réforme

Le tutorat n’est pas pour l’instant associé massivement à la mise en place de cet accompagnement personnalisé ; sans doute pour ne pas briser l’élan principal de la réforme et ainsi neutraliser un dynamisme certain constaté dans un grand nombre de lycées. L’entretien personnalisé est prévu dans certains lycées, mais pas partout.

Beaucoup de lycées ont déjà nommé un « référent culturel ».

La réflexion sur la « Maison des lycéens » est presque partout absente. On évoque parfois l’évolution possible des FSE (Foyers Socio-Educatifs).

Le Parcours de Découverte des Métiers et des Formations (PDMF) a été aussi peu cité comme point de réflexion pour les équipes qui ont paré à l’urgence. On devra relancer sa mise en œuvre dans l’année.

4. Conclusion et perspectives

4.1 Conclusion 

 Deux remarques récurrentes apparaissent :

· Le problème du suivi des élèves présents dans les groupes en « enseignement d’exploration », « accompagnement personnalisé » ; quelques solutions sont envisagées notamment par l’usage d’un carnet de bord pour l’élève. 

· La mise en place d’un « compte-temps » pour les élèves afin de vérifier s’ils reçoivent le compte d’heures prévues par les instructions officielles, et un autre « compte-temps » à l’usage des intervenants pour faciliter leur rémunération. Un outil TICE serait le bienvenu.

4.2 Perspectives

Les actions à venir s’inscriront dans le cadre du projet académique (axe 1 objectifs 1 et 2, et axe 3 notamment). 

La formation en établissement à ces nouvelles techniques pédagogiques (enseignements d’exploration, accompagnement personnalisé, entretien, tutorat..) constitue  aussi un enjeu prévu par la DAAEFOP dans le cadre du Projet Académique. Les groupes du Programme de Travail Académique dédiés à l’accompagnement personnalisé, à l’accompagnement des établissements, à la formation des professeurs, organiseront le suivi de la réforme ainsi que la mise à disposition de ressources pour mettre en commun les bonnes pratiques académiques. Les indicateurs retenus (effet sur les choix d’orientation, baisse significative des redoublements, effet sur les pratiques pédagogiques) doivent guider les actions en direction des établissements.

L’installation de la réforme se fera sur trois ans.

Le suivi par les corps d’inspection consistera en particulier à :

· diffuser les meilleures pratiques en veillant  à ne pas  stigmatiser les lycées les moins avancés dans la réforme ;

· travailler conjointement avec les IA DSDEN sur le modèle opérationnel de l’Yonne : réunions associant les corps d’inspection et  les EPLE (lycées et collèges) ;

· travailler au sein des bassins en liaison avec leurs animateurs selon des modalités qui restent à définir ;

· amender quelques dérives constatées ici ou là sans déstabiliser les équipes et néanmoins dynamiser pour aller de l’avant ;

· veiller à maintenir l’élan sur trois ans  lorsque les professeurs seront en grande majorité impliqués dans la réforme. Il s’agira d’obtenir des autres, restés sur la réserve, un  soutien ; l’expérience de la mise en place des TPE montre que ce challenge peut-être relevé.
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